

Г СРЬКО сознавать, но мы, похоже, и в самом деле представители «третьего мира», заложники безотходного производства стран Запада, наверное, уже и Востока. Ведь мы, едва ли не полностью развалив собственное производство, экспонаты, потребляем сейчас импортные продукты питания дешевопроцентной негодности. Словом, то, что не едят, не пьют в цивилизованном мире, дабы не заполучить язвы желудка или иной напасти. Но «добро» не должно пропадать и его предлагают в другие страны. И мы покупаем, травим себя вместо того, чтобы наладить выпуск своей продукции.

Если вы сомневаетесь в этом — проприте на собственном опыте: выпейте на ночь содомизированной бутылки с импортным напитком. К утру почувствуете в лучшем случае, дискомфорт. О худшем — не будем говорить. Потому что этим своих детей, потом удивляться, что ребенок заболел и неизвестно по какой причине.

О шоколадках, жвачках, иных сладостях в приютах обертках мы уже писали в своей газете. Предупреждали, что с такими знакомствами подлежит быть постороннее. Но ведь пока гром не грянет... И он, кстати, гремит, и во всю. Сколько угодно отравлений, диатезов, аллергических проявлений. Каждый, покупая красочный батончик или заграниценное спиртное, надеется, что его раскаты не достигнут его собственной семьи.

На полках магазина «Фермер» широкий ассортимент того самого, «бездотного заморского производства». Всего хватает: и соков, то есть его заменителей, и жвачек, и конфет, и шоколадок, и всякой другой всячины. Заведующему Т. Михайлову ничего другого не остается, как закупать все это на базах, ибо иного не предлагают. С удовольствием взамен бы отечественные консервы, компоты, соки, да их теперь днем с огнем не сыщешь.

— Наикаться можно на всем, было бы желание. Мы маленькие люди. И бизнес у нас небольшой. Экономики правят земные чины. Неужели они не видят, не знают, что творится вокруг? Я никогда не поверю, что турки могут что-либо при-

звести лучше нас. А мы ведь с кошельком. Магазин «Фермер» имеет в своем ассортименте овощи, фрукты, продовольственные и промышленные товары. Для покупателей очень удобно. Главная ценность магазина даже не в широком выборе — в более-менее низких ценах. Пусть вакуум капусты, скажем, будет на 200-300 рублей дешевле, чем на рынке, — для малоимущих, а мы практически все такие сегодня, — уже выгода. Продавцы во главе с заведующим и не гоняются за большими прибылями, да и где их можно сейчас

заработать доброжелательная атмосфера. Вам здесь улыбнутся. А этого подчас достаточно посыпому человеку, чтобы жизнь вдруг приобрела светлые краски.

Магазину, судя по названию, надлежит торговать сельскохозяйственной продукцией. Фермеры должны сдавать сюда свой картофель, морковь и другие дары земли. Но им сегодня делать это — не выгодно. Вот и ведут они свою кампанию на рынок Кавминвод, где сбываются по дороже. Это проблема для магазина и уж как ее решает зав-

едной, морковку чуть ли не даром.

Приходит и иной народ. Это «крутые». Покупают редко, больше товар предлагают. «А я думаю так: не умеют люди работать, вернее не хотят. Так ведь проще: купи-продай. У народа нет никакой заинтересованности в собственном труде и его отдаче. Может быть и не мы сами тому виной — наше руководство с его близорукой политической экономикой. Кто то честно станет трудиться, если знает, что налоги отнимут большую часть прибыли? Ведь это же государственный разбой. Целенаправленная акция на подавление производителя. И я, конечно, понимаю, почему фермеры не хотят приставать к магазину свою продукцию. Даже частник боится сдавать свою картошку: требует паспорт. А это значит налоги. В общем какая-то безысходность. Куда ни пойди всюду тупик».

Несмотря на трудности сегодняшней реформы или беспредела, если уж быть до конца объективными, Т. Михайлов поддерживает все же взятый правительством курс на улучшение жизни, возможно, не в такой форме. Он уверен, что переустройство нужно России. Ведь работали мы раньше за труд дни, белый хлеб ели по великим праздникам. Мужчины имели двое брюк: один на Пасху, другие — на работу.

— Сегодня люди нарядные, негодящие. Может быть, пока еще. Есть у нас привычка такая — хвалить и тосковать по прошлому. А что в нем было хорошего? Оглянитесь. Успокойтесь. И давайте трудиться, жить и выживать. Не хулиять время. Не ждать милостию от правительства и Бога. Человек должен понять, что живет в этом мире не просто, каждому определена своя дорога, каждый имеет свое предназначение.

А главное — нам надо жить в мире и согласии. Ведь Бог создал людей для общения, взаимного понимания и для труда. — подытожил нашу беседу заведующий магазином «Фермер» Т. Михайлов. И я с ним согласилась.

Н. СТЕПИНА.

Куда ни пойди — всюду тупик

Что делать, как остановить падение страны в пропасть? Ведь остались же у нас толковые, умные люди. Кто должен подумать о человеческом факторе людях? Создать хотя бы, — предлагает Т. Михайлов — особый комитет в Государственной Думе по изучению покупательского спроса населения, по контролю извозимых товаров. Пусть эта группа людей строит связи отношения с потребителями и поставщиками из коммерческой основе, но это будет честная и деловая альтернатива царящему хаосу на рынке. А если говорить по большому счету, то только отечественное производство товаров поднимет наш рейтинг на прежнюю ступень. И нас уже не будут воспринимать страной третьего мира. Но где вы сейчас найдете истинного патрона, болеющего не за собственный карман, а за общее благо? Каждый знает одело только в свою сторону. Все, что можно растищить, уже растищили, продать — продали, обеспечив простому рабочему нищенское, убогое существование.

Но как бы там ни было — все хотят есть. Идут в магазин и покупают то, что предлагается. Конечно, в твоем согласии

взять? Всюду дорогоизна: на базах, у перекупщиков. Прибыль магазину небольшая, зато стабильная.

Второй год как существует «Фермер», люди уже признали что здесь можно купить, подешевле. Вот и заходят покупщики. Торговля идет размеренно и спокойно. И хотя «всем не угодишь» — без скандалов, потому что продавцы к каждому покупателю — с открытой душой. Помогут выбрать товар, если не при耕耘или — заменят. Такое общение — взаимная выгода и польза. Психологический контакт продавца и покупателя — основа для процветания дела. И хотя это слово сегодня совсем не благозвучно — дела у «Фермера» потихоньку припираются.

Завмаг Т. Михайлов признался, что торговля — это сфера тяжелого бизнеса. Пришлось учиться исключительно на собственных ошибках, неудачах и незначительных успехах. Уровень знаний повысился практически путем практики. Пусть ребята поедят в свое удовольствие. Бывает и такое — ладят в магазин старая, немощная женщина, считает усердно и долго свои гроши: сердце от жалости сжимается. Как тут не почувствовать. Отдают ей

И в самом деле — в магазине

маг — я не знаю. Только и фрукты, и овощи в ассортименте присутствуют практически всегда. Скажу только, что фермерство району в таком случае дает мало. Затем же кормить других, выращивая продукцию на наших землях? Понятно, каждый волен распоряжаться своим добром по собственному усмотрению. Но должна ведь быть и какая-то ответственность. Пусть, к примеру, сдают в магазин по 100-200 кг для ассортимента, с остатком делают что хотят. Так ведь и на это не уговоришь. Вот где нужны определенные меры местныхластей.

Где только не побывал Тимофей Михайлов в поисках овощей и фруктов. Доехал до Астрахани. Взял арбузы. Продавал их по самой дешевой цене в крае, чтоб только транспортные расходы оправдать, да самый минимум прибыли поиметь. В пионерский лагерь так вообще по себестоимости отдал. Пусть ребята поедят в свое удовольствие. Бывает и такое — ладят в магазин старая, немощная женщина, считает усердно и долго свои гроши: сердце от жалости сжимается. Как тут не почувствовать. Отдают ей

Человек живет надеждой

— С каким настроением встречает Новый год стройчасток СОО «Коммали»? — спросила у Люсии Семеновны Трубицыной, которая печатала сценарий к праздничному огоньку.

— Праздник есть праздник, и ничего не должно портить наступающего настроения, — ответила она, — люди сегодня собираются вместе отдохнуть, веселиться, пообщаться, поплыть до упаду, песни попеть. Вы бы слышали, как у нас Юрий Владимирович Синицын — начальник стройчастка — с Людмилой Михайловной Бабаковой песни казачьи поют!

А штукатур Ирина Васильевна Шуйская — лучшая ведущая.

А вообще-то на душе у каждого очень тревожно: в Чечне, под боям, война идет, работа наши там гибнут... Я сама в Грозном учились, тети у меня там жила, теперь вся их семья — беженцы. Человек 30 лет проработал в заводском районе, только недавно квартиру получили, но пришло все бросить и бежать... Нашли себе хибарку убогую, муж ее на пенсии, но пошел работать: жить-то надо на что-то...

Русские по всему свету жили: сестры у меня в Молдове, брат — Моздок... А что теперь?

Почему Москва не митинговала, когда в Чечне был отвергнут геноцид против русских — убивали, насиловали, изгнавали из казачьих станиц?

Теперь нашли выход: вооружили Чечню и давай ее «разоружать».

С какой целью этот политический фарс нам преподносят?

Конечно же, экономику района от этого лихорадит, в Коммалие начались переходы с электротермией, иногда у нас не

делами нет света... Разумеется, пилорама и столярка стоят. Перед Новым годом мы практически остались без работы. Краски нет, отделочных материалов нет, с инструментами тяжело.

И все-таки нашему коллектиvu из 38 человек удалось выполнить объем работ на 250 млн. рублей.

Произведен косметический ремонт детских садов в Коммалие и Новосреднем, реконструированы бывшее здание сельсовета, приспособив его под школу, спортзал в Коммалике привели в должный вид.

Сделали мы много бетонных работ по ремонту сидесовых трапов, котельных. Наши строители были заняты на таких объектах, как зерносклад СТФ № 2, нетелищий комбинат.

Чтобы работа спорилась, много сил пришлось приложить руководителю предприятия Юрию

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13. ПОНЕДЕЛЬНИК КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.30 Утро
- 8.52 Новости
- 9.00 Мультсериял
- 9.25 «Дикая Роза»
- 10.00 Крустальный башмачок
- 10.52 Новости

• • •

- 15.00 Под знаком Меркурия
- 15.20 Фондовый рынок
- 15.30 Хроника деловой жизни
- 15.40 Телемикс
- 15.52 Новости
- 16.00 Звездный час
- 16.10 Кукла моей мечты. В первые — 16.52 — Новости
- 17.20 «Элан и ребята»
- 17.52 Мир сегодня
- 18.00 У всех на устах
- 18.30 В эти дни 50 лет назад
- 18.45 Погода
- 18.52 Новости (с с/п)
- 19.00 Час пик
- 19.30 «Дикая Роза»
- 19.55 Эх, путь-дорожка фронтов...

- 20.05 Экскурсии. «Самолет, которого не было»
- 20.40 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.30 Погода
- 21.40 Встреча с А. И. Солженицыным
- 22.00 Род
- 22.30 Лидер
- 23.05 Сенсации русского театра. «Коллекционер»

- 0.07 Новости
- 0.15 Кабаре «Все звезды»
- 0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Вести
- 7.05 Ритмика
- 7.20 Звезды говорят
- 7.25 Река времени
- 7.30 Формула-730
- 8.00 Вести
- 8.25 Телегазета

8.30 Время деловых людей 9.00 Всемирные новости Эй-би-си

- 9.25 Депеша
- 9.55 Кинофестиваль «День Победы» «Шел солдат»
- 11.25 Торговый дом
- 11.40 Крестьянский вопрос
- 12.00 Вести
- 12.05 Деловая Россия
- 14.00 Вести
- 15.10 Шедевры из прошлого
- 16.05 Там-там-новости
- 16.20 Праздник каждый день
- 16.30 Мульти-пульти
- 17.00 Вести
- 17.05 Вояж (Ст)
- 17.55 Мультфильм (Ст)
- 18.05 Привет, Лондон (Ст)
- 18.00 Реклама (Ст)
- 18.30 Спасение 911
- 19.25 Актуальный экран (Ст)
- 19.35 Рекламная программа (Ст)
- 19.45 СТВ-новости (Ст)
- 20.35 Подробности
- 20.35 Художественный фильм «Приключение итальянского аристократа»
- 21.40 Репортаж
- 22.00 Без ретуши
- 23.00 Вести
- 23.30 Река времени
- 23.40 Автомаг
- 23.45 Сериал «Совершенный шпион»
- 0.50 Экзотика

14. ВТОРНИК КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.30 Утро
- 8.52 Новости
- 9.00 Мультсериял
- 9.25 «Дикая Роза»
- 9.52 Новости (с с/п)
- 10.00 Ты помнишь, товарищ...
- 10.30 А. Глазунов. Позма-фантазия «Море»
- 10.52 Новости

Продолжение на 4 стр.



● Творчество наших читателей

«Спешите делать добрые дела»

Весной корчевали не перенесшие ранних осенних заморозков сады. Среди выкорчеванных деревьев кое-где попадались и живые яблони, с уже зазеленевшими листочками. Две из них я успел высадить перед своим домом, и они уцелели. А за третьей, думал, схожу завтра. Следующий день выдался жар-

ким. Подошел я к лежащей на земле яблоне и вижу: корни засохли, листья завяли. Пропало дерево. А две посаженные яблонки вовсю зеленели перед моим домом. Стал я рядом и сразу вспомнил стихи, которые любила читать наизусть моя внука Оля.

С яблока упало...
И, конечно, не попало.
Ни в повидло, ни в компот.
Хорошо, что не попало.
Превосходно, что упало.
Видишь, яблоня растет!
В первый же день весенних
каникул, думал я, позову Олю
и всех своих внуков и — в

О смысле жизни

Человек рождается, чтобы сделать лучшую жизнь на земле. Его жизнь коротка, как у звезды, которая, не успев появиться, уже горает. Когда, в какой момент она оборвется, никто не ведает. Одни доживают до глубокой старости, другие умирают молодыми, не успев сделать добрые дела. Если бы чаще человек задумывался об этом, он, по-моему, был бы добрее.

Что может быть проще, делать людям так, как бы тебе хотелось, чтобы они для тебя делали. Мы спешим, в спешке не замечаем тех, кому трудно, кто нуждается в нашей помощи, да и обижают друзей, своих близких грубым словом, раздражением. Мы не умеем чувствовать боль другого. Мы спешим жить, а ведь надо спешить делать добро, в этом смысл жизни.

Моя мама никогда не отказывает никому, кто просит у нее или денег взаймы, или поделистся чем-то. И иногда ей говорят: «Мама, почему к тебе идут все и ты всегда всем все даешь?» А она посмотрит на меня и говорит: «Глупчики ты у меня. Ведь лучше давать, чем просить. Человек умирает, а память о нем живет. И каждой она будет, хорошей или плохой, зависеть от тебя, от твоих поступков».

ПАВЕЛ ТЕРНИКОВ.

Черныш

Несколько месяцев назад у нас в доме появился щенок. Он был такой малосенький и беззащитный. Мне было так жалко его. Эту кроху раньше времена оторвали от матери. Себе я дала слово, что я выхожу бедняжку.

Моего несмышленыша я называла Чернышом. Не полюбить его было невозможно: у него были ясные, ласковые глазки, ушки, поочередно, то поднимались, то опускались, маленький хвостик вертеся, как юла.

С первого дня его появления наш дом преобразился. Каждый вечер моя собачка сдавала кросс-бегала из одной комнаты в другую. То и дело слышна была барабанная дробь, издаваемая лапами Черныша, бегавшего по комнатам. Шло время. К Чернышу все привыкли. Он стал неотъемлемым членом нашей семьи. Я любила приходить из школы и играть с ним, щекотать его, гладить, трогать его мягкие ушки. Много радостей приносил этот кутубочек. Когда я убирала, то Черныш помогал мне: расставлял все

тапочки по углам и преданно своим языком лизал мне руки. Жизненная сила в Черныше была через край, и когда он вдруг заболел, я сначала не обратила внимания. А ему день ото дня становилось хуже. Я гладила его и спрашивала: «Что случилось, дружочек?» Он виновато смотрел в ответ, и в его глазах была такая печаль. Мы понесли его к ветврачу. Нам сказали, что он очень болен и что ему нельзя уже помочь. К вечеру Чернышу стало хуже. Я рыдала, мое сердце обливалось кровью, когда я видела его глаза, в них безмолвный крик: «Я не хочу умирать!»

Кажется, я бы отдала все, только бы он остался жить. Утром малыша не стало. Я не верила, что больные не умрут его, не услышу его голосочек. Я и теперь лишь закрою глаза — и вижу Черныша. Я всю жизнь буду винить себя: почему я раньше не поняла, в чем дело, ведь я смогла бы его спасти. Теперь, как горький упрек, и буду всю жизнь носить в себе безмолвный крик его глаз: «Я не хочу умирать!»

НАТАША ПОПОВИЧ.

Победа над собой

Однажды вечером я смотрела интересный фильм. На столе стояла грязная посуда. Маме было некогда, она торопилась доить корову. Мама попросила меня вымыть посуду. Мне не хотелось, и я для этого нашла много предлогов: уроки я еще не все сделала, и в библиотеку мне надо сходить, и на репетицию успеть.

Мама ушла доить корову, а я сидела и смотрела фильм. Вдруг

мне стало стыдно, что я отказалась от телевизора. Хоть мне так не хотелось мыть посуду, все же я переборола свою лень и пошла на кухню.

Посуду я вымыла быстро, и навела в кухне порядок. Пришла мама, увидела, что посуда чистая, и поблагодарила меня. И это было лучше всякого фильма.

ОЛЯ КАЛМЫКОВА.

ким. Подошел я к лежащей на земле яблоне и вижу: корни засохли, листья завяли. Пропало дерево. А две посаженные яблонки вовсю зеленели перед моим домом. Стал я рядом и сразу вспомнил стихи, которые любила читать наизусть моя внука Оля.

через три дня Оля не стала... А я бы мог увести ее от беды. Ах, если бы я это сделал вовремя! Как часто мы откладываем важнейшие дела на завтра, на потом, а в итоге оказывается — навсегда. И в результате порой приходится мучиться угрызени-

ями совести до конца жизни.

«Спешите делать добрые дела! — призвал поэт. И это не пустые слова. В предлагаемой подборке эта мысль, как росток к солнцу, пробивается в каждой миниатюре юных авторов.

В. ЛУНЕВ,
ст. СОВЕТСКАЯ.

Грустная история

Идут годы, минуты, месяцы. Бегут секунды, и не угнаться нам за ними. Придет весна, за неё наступит лето, за летом — осень, за осенью зима придет. И каждый день, минутка и секунда должны быть дороги нам.

Жила я в городе, ходила в школу, по вечерам мечтала. Мечтала о будущем, строила планы на лето, думала, как же хорошо проведу время в кругу дорогих и любимых бабушек и дедушек. Представляла, как каждое утро будет меня воробышина трескотия под окнами дома, как выбегаю я в солнечный палисадник, и вдыхаю чудесный запах распустившихся на заре роз. Я видела счастливую улыбку на лице бабушки

и слегка серьеющее, но всегда доброе и ласковое лицо дедушки. Каждый вечер я засыпала с мыслями о лете, о скорой встрече с дорогими мне людьми.

Мой дедушка всегда любил погулять и позабавить маленьких детей. Часто, усевшись перед дедушкой, они внимательно слушали его рассказы о том, чего вчера и не было, но дети есть дети: они верят всему, что скажут им взрослые. И каждый день собиралась написать письмо своим любимым бабушкам и дедушкам, но то приходил подружек, то прогулки с братишками, то еще какие-нибудь дела мешали моему написанию, и я все время откладывала на завтра, на послезавтра...

А однажды в школе, находясь в кабинете математики, я увидела маму, стоявшую у окна и горяко плакавшую. В руке она держала наконечник небольшой листок бумаги. Как я узнала позже, это была телеграмма. Когда я прочла ее, из глаз моих брызнули слезы. В телеграмме говорилось о смерти дедушки. И все мечты мои рухнули.

Хотя я провела и лето в станице, но каким-то пустым оказался дем и не так громко трещали воробыши по утрам, и не так сладко пахли розы в саду. И так часто жалела о том, что вчера не написала письма любимому дедушке. Может быть, мое письмо обрадовало бы его и тем самым продлило бы ему жизнь...

ГАЛИЯ ИГНАТЕНКО.

Том

Я очень люблю животных. И вот как-то раз, идя в магазин, увидела на белом холодном снегу щенка. Он тихо скучал, словно призываю к себе за помощь. Я взяла щенка на руки. Немного погодя, пригреввшись, он притих.

Я принесла щенка рассматривать его. Весь он был чериенский, и только подбородочек был белым, как будто он — только что пил молоко. Он смотрел на че-

ния своими невинными, казалось, умоляющими глазками, которые походили на путовки.

Когда я принесла его домой, оказалось, что он очень подвижен и весел. Я приходила из школы, меня встречали умные глазки, и радостный лай раздавался по всем комнатаам. Я часто брала щеночка на руки, подолгу гладила его и разговаривала с ним, глядя в его несмышленые глазенки.

Однажды я сильно была расстроена. Зашла в комнату. Том

(так я называла щенка) спал, но он инстинктивно поднял голову и посмотрел на меня. Я взяла его на руки, а он стал лизать мне щеки и моя досада растаяла.

Мы так привыкли друг к другу. И я не могу себе представить, что было бы с моим щенком, если бы мы не встретились. Я вовремя поймала его в его жизни. Я не опоздала, и это замечательно!

НАТАША ПТАХ.

Яма

Однажды ехал я на велосипеде по грунтовой дороге. День был прекрасный: травка зеленела, солнышко слегка припекало, и все было хорошо, если не яма. Она возникла так неожиданно, что мне не осталось ничего больше, как соскочить со своего велосипеда через руль, перелететь через яму и приземлиться неудобным местом.

Кряхтя и охая, проклиная яму и того, что ее выкопал, я снова вскарабкался на моего железного коня, но настроение было испорчено — ехать было гораздо труднее из-за ушибленного места. Я пообещал себе, что непременно закопаю яму.

Наконец, найдя время, я приехал с лопатой. На то место, где неделей раньше чуть не свернул себе шею. Но тут меня ждало большое разочарование: дорога была наезжена в обход ямы. И забрасывать яму уже не имело смысла. Вот уж недаром говорится: не откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня. Если бы мы стремились жить согласно этой истине, от скользких жизненных ям и пропалов удалось бы нам избавить себя и других.

СЕРГЕЙ КЫТМАНОВ.

Работа

Мы с папой копали картошку. В прохладной тени деревьев лениво дремали собаки. Под зеленым шатром лесополосы чудно пели райские птицы. Сладко струилась вода в канальчике. А мы копали.

Небо, морщась перистыми облаками, смеялось над людьми — буквами, ковырявшимися в земле. Раскаленная земля жгла нам босые ноги. Натруженные ноги не сгибаались от усталости.

А мы копали. Куст за кустом. Рядом за рядком. Чтобы забыть об усталости, я представляла себя то археологом, раскапывающим лопатой яйца персидских лягушек, то золотосискателем, ищащим самородки, то путешественником, обнаружившим следы исчезнувшей Атлантиды. Куст за кустом, рядок за рядком. Глядь — и выкопана вся картошка.

Для кого работа — пугало, а для меня она — интересное доброделание. И потому я никогда не стремлюсь уильнуть от работы.

СЕРГЕЙ ШИРЯЕВ

а почему бы и нам не сделать доброделание? В воскресенье я собрал своих друзей, взял лопаты, пришли к тому месту, где торчала палка, и выкопали ее. Всего и дела-то было на несколько минут. Но, иди в школу, никто уже не спотыкался на том месте, где мы потрудились.

СЕРГЕЙ ПАК.

Подборку подготовил В. Ф. Лунев, учитель. Авторы зарисовок — учащиеся Советской средней школы.

Операция «Оружие»

В ТЕЧЕНИЕ 1994—1995 г. г. В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕ ПРОВОДИТСЯ ОПЕРАЦИЯ «ОРУЖИЕ».

Ее целью является пресечение на территории края незаконного оборота оружия.

В этой связи на период проведения операции за добровольную сдачу гражданами незаконно хранившихся у них оружия, боеприпасов и взрывчатых материалов установлены следующие размеры вознаграждений:

за нарезное оружие — от 50 до 100 тыс. рублей;

за гладкоствольное — до 100 тыс. рублей;

за гало — до 50 тыс. рублей;

за боеприпасы — 100 — 200 рублей;

за взрывчатые вещества — 100 рублей за 1 грамм сданного вещества;

за средства взрывания — 1 — 5 тыс. рублей;

за представление в органы внутренних дел достоверной информации о незаконно хранившихся оружии, боеприпасах, взрывчатых материалах выплачивается (после реализации информации) 50 проц. от вознаграждения, установленного за добровольную сдачу конкретного вида оружия, боеприпасов, либо ВМ. Личность информатора сохраняется в тайне.

В случаях наличия оснований незаконно хранищееся оружие может быть по желанию гражданина зарегистрировано в установленном порядке.

Во всех случаях добровольной сдачи огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых материалов, сдающий в соответствии с действующим законодательством, освобождается от уголовной ответственности за их незаконное хранение.

Оружие следует сдавать в городские и районные отделы внутренних дел по месту жительства.

Управление внутренних дел Ставропольского края.

◆ НА ЗАМЕТКУ.**Крещенская вода**

Необыкновенные свойства крещенской воды обнаружил старейшина российских лодоходцев Николай Николаевич Сочеванов. К лодоходцам отнеслись с вниманием сотрудники Московского института гигиены воды, обратившие внимание на то, что вода из обычного городского водопровода, налитая в посуду 19 января, в день христианского праздника Крещения, не зацветает, не портится.

Даже после трехмесячного хранения на солнце и кипячения в эмалированной посуде. По словам П. И. Сочеванова, обычная вода «заряжается» от крещенской, если поставить одну рядом с другой в стеклянной посуде.

Старейшина российских лодоходцев назвал еще шесть дней в году, когда вода по непонятной причине активизируется так же, как крещенская (25 апреля — с 9 до 15; 25 июня с 12 до 15; 6 июля с 10 до 12; 14 ноября — с 6 до 11; 24 декабря — с 15 до 18 часов).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15.00 Как работают деньги
15.20 Дело и право
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Культура и бизнес
15.52 Новости
16.00 Домисолька
16.30 Волшебный мир, или Сказка
16.52 Новости
17.00 Драмы
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 Ситуация
18.30 Загадка СБ
18.40 Документы и судьбы
18.45 Погода
18.52 Новости (с с/в)
19.00 Час пик
19.30 «Дикая Роза»
19.52 «Мы»
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Погода
21.40 Из первых рук
21.50 Художественный фильм
«Воронки»
22.25 Вестники
23.57 Новости
0.05 Магия-шоу
0.35 Мультифильм для взрослых
0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Вести
7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула-730
8.00 Вести
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости
38-бис-си
9.25 Ключевой момент
9.35 Мемуары
10.05 Документальный фильм
10.25 Музыкальный экспресс
10.35 «Санта-Барбара»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.00 Вести
12.05 Деловая Россия
14.00 Вести
14.20 Деловая Россия
15.10 Документальный фильм
16.00 Программа передач (II)
16.05 Новости (П)
16.10 Житница (П)
16.30 Полчаса о здоровье (П)
17.00 Вести
17.05 Из провинции с любопытствием (П)
17.40 Возвращение птицы Сирри (П)
18.10 На водах (П)
18.55 Парк культуры (П)
19.40 Реклама (П)
19.45 Студия-2 (П)
20.00 Вести
20.20 Реклама (П)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Рек-тайм
22.05 Тихий дон
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.40 Автомаг
23.45 ЭКС
23.55 Антреприза

10.25 Музыкальный экспресс
10.35 «Санта-Барбара»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.00 Вести
12.05 Деловая Россия
14.00 Вести
14.20 Деловая Россия
14.45 Ванилонские игры
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Студия «Рост»
17.00 Вести
17.05 Мультифильм (Ст)
17.15 Круглый стол программы «Будьте здоровы» (Ст)
17.35 Татьянин день (Ст)
18.20 Реклама (Ст)
18.25 К итогам телемарафона «От нас зависит их судьба» (Ст)
18.45 Розыгрыш лотереи под письмиков «Комсомольской правды» (Ст)
18.55 Рекламная программа (Ст)
19.05 СТВ-новости (Ст)
19.20 Хроно

20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Джентльмен-шоу
22.05 На политическом олимпии
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.40 Автомаг
23.45 ЭКС
23.55 Антреприза

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

17. ПЯТНИЦА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
8.32 Новости
9.00 Сорока

9.25 «Дикая Роза»

10.00 Помоги себе сам

10.30 Концерт
10.52 Новости

15.00 Власть и реформы
15.20 Наш прогноз

15.30 Хроника деловой жизни

15.40 Шоу и бизнес

15.52 Новости

16.00 Фильм детям. «Удержись в седле»

17.05 Рок-урок

17.52 Мир сегодня

18.00 Человек и закон

18.30 В эти дни 50 лет назад

19.00 Бомонд

19.20 «Дикая Роза»

19.50 Поле чудес

20.40 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.40 Человек недели

22.00 Телесериал «Клан»

23.10 «Взгляд» с А. Любимовым

0.00 Музобоз

0.40 Мультифильм для взрослых

0.52 Пресс-экспресс

10.52 Новости

15.00 Село и реформа

15.20 Мой маленький бизнес

15.30 Хроника деловой жизни

15.40 Разрешите представиться

15.52 Новости

16.00 Мультитроллия

16.30 На балу у Зодушки

16.52 Новости

17.00 Компьютер-холл

17.20 «Элен и ребята»

17.52 Мир сегодня

18.00 До 16 и старше

18.30 Человек с рублем

18.40 Погода

18.45 Кто есть кто, ХХ век

Ж. Бондеса

18.52 Новости (с с/п)

19.00 Час пик

19.30 «Дикая Роза»

20.00 «Серпантин»

20.40 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.30 Погода

21.40 Москва - Кремль

22.00 Лето «Миллион»

22.35 «Моя встреча с А. Керенским»

23.35 Баскетбол. В перерыве —

0.15 Реклама, Новости

1.05 Пресс-экспресс

10.52 Новости

15.00 Наука и рынок

15.20 Деньги и счастье

15.30 Хроника деловой жизни

15.40 Агентство «Шанс»

15.52 Новости

16.00 Погоды, посмотрим, послушай

16.20 Мультифильм

16.52 Новости

17.00 Тиш-тоник

17.20 «Элен и ребята»

17.52 Мир сегодня

18.00 Телерадиокомпания «Мир»

18.40 Погода

18.45 Кто есть кто, ХХ век

18.52 Новости (с с/п)

19.00 Час пик

19.30 «Дикая Роза»

19.55 Театр+ТВ. Олег Табаков

20.40 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.30 Погода

15.00 Наука и рынок

15.20 Деньги и счастье

15.30 Хроника деловой жизни

15.40 Агентство «Шанс»

15.52 Новости

16.00 Погоды, посмотрим, послушай

16.20 Мультифильм

16.52 Новости

17.00 Тиш-тоник

17.20 «Элен и ребята»

17.52 Мир сегодня

18.00 Телерадиокомпания «Мир»

18.40 Погода

18.45 Кто есть кто, ХХ век

18.52 Новости (с с/п)

19.00 Час пик

19.30 «Дикая Роза»

19.55 Театр+ТВ. Олег Табаков

20.40 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.30 Погода

15.00 Наука и рынок

15.20 Деньги и счастье

15.30 Хроника деловой жизни

15.40 Агентство «Шанс»

15.52 Новости

16.00 Погоды, посмотрим, послушай

16.20 Мультифильм

16.52 Новости

17.00 Тиш-тоник

17.20 «Элен и ребята»

17.52 Мир сегодня

18.00 Телерадиокомпания «Мир»

18.40 Погода

18.45 Кто есть кто, ХХ век

18.52 Новости (с с/п)

19.00 Час пик

19.30 «Дикая Роза»

19.55 Театр+ТВ. Олег Табаков

20.40 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.30 Погода

15.00 Наука и рынок

15.20 Деньги и счастье

15.30 Хроника деловой жизни

15.40 Агентство «Шанс»

15.52 Новости

16.00 Погоды, посмотрим, послушай

16.20 Мультифильм

16.52 Новости

17.00 Тиш-тоник